

# SPORTUL POPULAR

Organ al Uniunii de Cultură Fizică și Sport din R. P. Română

ANUL XIV Nr. 3459

Joi 13 august 1959

4 pagini 25 bani

## Ștafeta „Să întimpinăm 23 August 1959”, în centrul preocupărilor sportivilor din regiunea Timișoara

Numeroasele competiții organizate în timpurile celei de a XV-a aniversări a eliberării patriei noastre de jugul fascist, constituie, în momentul de față, preocuparea principală a sportivilor din regiunea Timișoara. O atenție deosebită se acordă pregătirii în vederea bunei desfășurări a ștafetelor: „SĂ ÎNTIMPINĂM 23 AUGUST 1959”.

Ștafeta va trece prin toate comunele și localitățile din regiune, iar ziua de 16 august va ajunge în urele celor 16 raioane și anume ad. Peșca, Făget, Sînnicolaul Mare, Jimbolia, Timișoara, Lugoj, Orșova, Gătaia, Reșița, Caransebeș, Avia, Bozovici, Moldova Nouă, Orșova și Lipova. De aci, ștafetele vor ajunge în ziua de 19

august la Timișoara. Primirea mesajelor sportivilor din regiune va avea loc într-un cadru festiv pe stadionul „23 August”, în timpul desfășurării finalei competiției de fotbal „Cupa Eliberării”, organizată pe plan regional. În finală s-a calificat până acum formația C.F.R. Arad. Cealaltă finalistă va fi echipa învingătoare în meciul Știința Timișoara—Olimpia Reșița.

La 20 august, ștafeta sportivilor din regiunea Timișoara, împreună cu cea din regiunea Oradea, va pleca de la Timișoara la Orșova, fiind purtată de un grup de motocicliști, călăreți, cicliști și atleți. La Orșova, ștafeta va fi preluată de sportivii din regiunea Craiova.

## IN FAȚA VITRINELOR CU NOILE PREȚURI REDUSE



Cu începere de luni dimineață, când au intrat în vigoare noile reduceri de prețuri la cele 2600 sortimente, magazinele din Capitală și din celelalte ora-

șe ale țării au cunoscut o afluență mai mare ca oricând. Mii de oameni ai muncii s-au grăbit să beneficieze încă din primele ore, alături de cumpărarea unor produse la prețuri reduse cât și de achiziționarea unor obiecte în mai multe rate ca până acum. Reducerile de prețuri aplicate ca și înlesnirile făcute la cumpărarea în rate a unor obiecte au produs o nemărginită bucurie în rândurile populației.

Printre articolele la care s-au făcut reduceri de prețuri se numără și unele materiale sportive. Despre acestea s-au interesat bineînțeles mai întâi sportivii. Iată în fotografia noastră un grup de tineri atleți, recent reînțorși de la Triunghiularul atletice pentru juniori din Cehoslovacia, care privesc cu interes vitrina nou amenajată a I.D.M.S. din Lipsicanii cu noile prețuri.

Foto: T. Roibu

## Competiții sportive în cinstea zilei de 23 August

Printre competițiile sportive organizate în cinstea marelui zile de eliberării se numără și concursul de orientare turistică de gradul I, dotat cu „Cupa Eliberării”, care va avea loc în zilele de 15 și 16 august în Munții Cibinului (pe trasee ale în jurul complexului turistic Ilieș-Sibiu). „Cupa Eliberării” este cel mai important concurs de orientare turistică organizat în ultimii 2 ani în țara noastră. Participă 40 de tineri: 20 masculini și 20 feminine, reprezentând toate regiunile țării și orașul București. De remarcat regiunile Stalin și Timișoara, ca orașul București, vor fi prezente câte 2 echipe. Concursul are 2 etape pe zi și una de noapte.

înța Sighișoara, 3. Voința Blaj. Echipe feminine: 1. Voința Blaj, 2. Voința Sibiu, 3. Voința Sighișoara. La individual întrecerea a fost câștigată de Petru Cosma (Voința Or. Stalin) — la băieți, și de Elena Hanco (Voința Blaj) — la fete. (IOAN TURJAN-corespondent).

Consiliul raional U.C.F.S. Orșova organizează competiții de fotbal, volei și popice, dotate cu „Cupa 23 August”. Întrecerile se desfășoară în două etape: pe centre de comune (până la 22 august) și etapa pe raion (23—24 august). La această com-

petiție fac parte echipe din toate asociațiile sportive ale raionului. (IOAN IACOB-corespondent).

În organizarea consiliului raional U.C.F.S. Turnu Măgurele se desfășoară o serie de competiții dotate cu „Cupa Eliberării”, la fotbal, volei, handbal redus, etc. Unele asociații sportive ca Voința și Oltul din Turnu Măgurele organizează campionate de casă la tenis de masă, șah, atletism, volei, înot. În numeroase asociații sportive sătești au loc întreceri amicale la fotbal, volei și atletism. (STAN CRISTEA-corespondent).

Pe arena asociației sportive Voința din Sighișoara s-a desfășurat o recerere de popice, dotată cu „Cupa Eliberării”. Au participat 9 echipe masculine și 6 feminine, aparținând asociațiilor sportive ale cooperative-mesteșugărești din regiunea Stalin. Iată rezultatele: echipe masculine: 1. Voința Orașul Stalin, 2. Vo-

## Echipele R. P. Române și R. P. F. Jugoslavia învingătoare în prima zi a campionatelor balcanice de baschet

Azi și mâine sînt programate meciuri de mare importanță pentru clasament

eri a avut loc deschiderea festivă a întrecerilor campionatelor balcanice de baschet care vor fi găzduite de capitala țării noastre pînă duminică seara. În ritmul unui vios marș sportiv, reprezentanții R. P. Albania, R. P. Bulgaria, R.P.F. Jugoslavia și R. P. România s-au aliniat pe podiumul amenajat în incinta velodromului Dinamo. Apoi, tov. Eugen Bantea, președintele

F. R. Baschet, a rostit cuvîntul de deschidere a balcaniadei, după care au început meciurile.

Sorții au hotărît ca în această primă zi de concurs să se dispute înfrîntarea echipele R. P. Română și formația de tineret a țării noastre și reprezentativele R.P.F. Jugoslavia și R. P. Albania. După cum era de așteptat, în primul meci seniorii s-au detașat de la început, mărindu-și treptat avantajul. Echipa de tineret a dat o replică dîrză și, în general, a dovedit o bună pregătire tehnică și tactică.

În această partidă, încheiată cu scorul de 80—36 (42—14) în favoarea echipei de seniori, punctele au fost înscrise de: Novacek 25, Cr. Popescu 12, Niculescu 10, Nedef 8, Nagy 7, Vizi 6, Nosievici 4, Hoffman 5, Carageorghe 2, Diniescu 1 și de: Costescu 16, Mittelman 11, Cordier 4, Giurgiu 2, Răduț 2, Predulea 1, pentru echipa de tineret. Meciul a fost bine condus de arbitrii Uheral (R. Cehoslovacă) și Radoicovic (R. P. F. Jugoslavia).

Al doilea meci al reuniunii a opus reprezentativele R.P.F. Jugoslavia și R. P. Albania. Vădînd o categorică superioritate fizică, tehnică și tactică, jucătorii jugoslavi au câștigat fără

emoții cu scorul de 88—31 (48—11). Punctele au fost înscrise de: B. Radovic 21, Djurici 12, Trostok 8, Djerdjia 8, Dragolovici 14, R. Radovic 10, Kandus 3, Koleakovic 5, Djelnikar 1, Minia 6, pentru învingători și de: Iorgi 16, Petrit 2, Mohamed 4, Niko 6, Ferdinand 3, pentru învinși. Au arbitrat bine: Tarr (R. P. Ungară) și Ovanesov (R. P. Bulgaria).

Întrecerile campionatelor balcanice continuă azi și mâine cînd sînt programate o serie de interesante întîlniri. Azi de pildă vom putea urmări evoluția reprezentativei noastre de tineret în compania valoroasei echipe a R. P. Bulgaria, iar mâine prima echipă a R. P. Române va susține o partidă decisivă alături de formația R.P.F. Jugoslavia. Iată de altfel programul jocurilor care se vor desfășura în incinta velodromului Dinamo: AZI, de la ora 18,30: R. P. Română-R. P. Albania și R. P. Bulgaria-R. P. Română (tineret); MÂINE, de la ora 18,30: R. P. Albania-R. P. Bulgaria și R. P. Română-R. P. F. Jugoslavia.

buni atleți ai țării își vor disputa cîntea de a îmbrăca tricoul de campion al R. P. Române pe anul 1959 și în același timp se vor strădui să obțină rezultate cât mai bune, care să le dea dreptul de a fi selecționați în echipa reprezentativă ce va evolua în luna septembrie în cadrul Jocurilor Balcanice de atletism.

Atleții noștri frunțași s-au pregătit cu toată seriozitatea. Pe de altă parte numeroși atleți tineri și juniori — care și-au cucerit dreptul a se număra, printre protagoniștii acestor campionate — nu vor precupeți nici un efort pentru a face încă un pas pe drumul care duce spre consacrară sportivă. Din lupta acestora, sîntem convinși, nu vor lipsi rezultatele de valoare și poate că noi recorduri vor modifica fața actualui noastre tabele.

Întrecerile încep mâine dimineață de la ora 9,00 cu calificările pentru probele din prima zi și săritura cu prajina. Concursul propriu-zis va începe după-amiază de la ora 16,45 și se va desfășura după următorul program: ora 16,45: 400 m g (serii), disc femei, înălțime bărbați; ora 17,00: 100 m femei (serii), ciocan (pe stadionul Tineretului); ora 17,15: 100 m bărbați (serii), greutate bărbați; ora 17,35: 800 m femei (contra timp), triplu salt; ora 17,50: 400 m g (finală); ora 18,00: 100 m femei (semifinale); ora 18,10: 100 m bărbați (semifinale); ora 18,20: 10.000 m; ora 19,00: 100 m femei (finală); ora 19,10: 100 m bărbați (finală); ora 19,20: 800 m bărbați (contra timp); ora 19,35: 4x100 m femei (serii); ora 19,50: 4x100 m bărbați (serii).

După cum am mai anunțat cursa de 20 km marș și cea de 50 km marș se vor desfășura duminică (de la ora 8,00) și, respectiv, joi (de la ora 8,00) cu plecarea din fața aeroportului Băneasa.

## În cinstea zilei de 23 August Ștafeta munților

Echipa de alpinism a asociației sportive Energia Sibiu, care și-a propus în cinstea zilei de 23 August să verzeze Carpații meridionali (de la ile Herculane la Sinaia — distanță 100 km), a sosit sîmbătă seară la Sinaia venind de la Păliniș. Pînă acum, alpinistii sibiieni a trecut de sîvul Paring, unde a montat o placă în cinstea aniversării a 15 ani de la eliberarea patriei noastre. Placa a fost montată la cabana Paring. De la Paring, alpinistii au plecat spre Obîrșia rului. Distanța Paring—Obîrșia rului a fost parcursă în timpul red de 8 ore și jumătate, pe un timp (ceață și grindină). Vineri, a fost curs traseul Obîrșia Lotrului—Păliniș, peste vîrfurile Cindrel. La Păliniș sînt un miting la care au luat parte oamenii muncii aflați la odihnă cabanele O.N.T. Carpați și la cabana-sindicatului M.I.C.

Amîni, alpinistii de la Energia Sibiu plecat spre masivul Făgăraș, urîd să parcurgă ruta: Suru, Bilea, Plaiul Foi (Piatra Craiului). Ei ajunge la 20 august la cabana lina din București, iar la 22 august fi la Sinaia, unde vor preda mesajele primite de la oamenii muncii și pe traseu. Echipa de alpinism Energia Sibiu, purtătoare a Ștafetei nților, este alcătuită din M. Vlădu (antrenor), H. Fabrilus și Gh.

V. MIRCEA-corespondent



## ȘTIRILE ZILEI

LA HELSINKI s-a deschis sub auspiciile U.N.E.S.C.O. prima conferință internațională asupra contribuției sportului în educația tineretului.

La deschiderea conferinței a fost prezent președintele Republicii Finlanda, Urho Kekkonen.

Delegații din 40 de țări, printre care numeroși oameni de știință, medici, antrenori de sport participă la lucrările conferinței.

CU PRILEJUL unui concurs de notajie des-

fășurat la Leipzig, înotătorul Konrad Enke (R.D. Germană) a doborât recordul european în proba de 200 m bras, realizînd timpul de 2:38,6. Recordul european anterior deținut de Leonid Kolesnikov (U.R.S.S.) era de 2:39,3. Timpul obținut de Enke este totodată și cea mai bună performanță mondială a anului în această probă.

TURNUL internațional de baschet de la Messina a fost câștigat de echipa poloneză Lech Poznan. În ultimele două meciuri baschetaliști polonezi au învins cu 63-60 echipa Polisportiva Messina și cu 52-45 pe Etoile de Charleville (Franța).

Pe locul doi s-a clasat Etoile de Charleville, urmată de Polisportiva Messina și echipa americană Red Knights.



## Spartachiada de vară a tineretului în regiunile Timișoara și Iași

Continuăm să publicăm rezultatele înregistrate în etapa regională a celei de a IV-a Spartachiade de vară a tineretului, care-și va desfășura liniile între 19-24 august în Capitală.

**TIMIȘOARA.** Orașele Timișoara, Arad, Lugoj și Lipova au găzduit timp de două zile 777 de tineri și tinere, care s-au întrecut în cadrul etapei de regiune a Spartachiadei. Acești sportivi, selecționați dintr-un număr de peste 125.000 de participanți la etapele anterioare ale competiției, au luptat cu multă însoțire pentru a reprezenta cu cinste satul sau orașul din care făceau parte și pentru a se califică în etapa finală. Iată rezultatele tehnice: **ATLETISM, junioare:** 80 m plat: Corina Teodorescu (Arad), 500 m plat: Nicoleta Gilniceanu (Reșița), **lungime:** Ildico Benedect (Timișoara), **înălțime:** Renate Hausner (Timișoara), **greutate:** Angela Mursa (Caransebeș), **senioare:** 100 m plat: Maria Zbegan (Reșița), 500 m plat: Iris Bacinschi (Arad), **lungime:** Maria Zbegan (Reșița), **înălțime:** Maria Bugariu (Moldova Nouă), **greutate:** Rodica Baba (Arad), **juniori:** 100 m plat: V. Ardeleanu (Timișoara), 1.000 m plat: H. Ruch (Arad), **lungime:** E. Jerger (Timișoara), **înălțime:** V. Schreiber (Reșița), **greutate:** A. Ostrovski (Timișoara); **seniori:** 100 m plat: C. Hadolăș (Timișoara), 1.000 m plat: M. Selejan (Arad), **lungime:** N. Buzgaru (Timișoara), **înălțime:** D. Căldaru (Caransebeș), **greutate:** I. Timar (Ciacova); **NATATIE, băieți 14-16 ani:** Dan Ilin (Reșița), 17-18 ani: K. Rorich (Timișoara), **fete 14-16 ani:** Hedviga Stoff (Timișoara), 17-18 ani: Ildiko Doczi (Timișoara); **seniori:** Florian Salla (Timișoara), **senioare:** Mariana Toth (Timișoara); **CICLISM, fete, biciclete de oraș:** Ildai Ronai (Lugoj), **biciclete semi-curse:** Sorana Ardeleanu; **băieți, biciclete de oraș:** R. Ross (Sinnicolaul Mare), **biciclete semi-curse:** P. Ghel (Sinnicolaul Mare); **HANDBAL, fete:** Industria Lini Timișoara, **băieți:** C.S.M. Reșița (for mașia de tineret); **OINA:** I. Lumină-

torul Dalboșeț (raionul Moldova Nouă); **TRINTA, în ordinea categoriilor:** Ion Zagora (raionul Reșița), A. Rizert (raionul Reșița), C. Kovacs (Gătaia), I. Szucs (Lugoj), Gh. Nistor (Jimboia), M. Mlădescu (Lugoj); **VOLEI, băieți:** I. C. Arad; **fete:** Tema Arad; **TIR, băieți:** L. Szabo (Arad), **fete:** Gabriela Pataki (Arad).

AL. GROSS  
correspondent regional

**IASI.** Intrecerile etapei regionale a Spartachiadei de vară a tineretului s-au bucurat de un mare succes, lădă câteva amănunte precum și rezultatele tehnice ale întrecerilor.

**TIR.** Trăgătorii s-au întâlnit pe poligonul „Andrei Prot” din Iași. Concurenții au dovedit o bună pregătire și au depus toate eforturile pentru a înregistra performanțe cât mai valoroase. Primele locuri au fost ocupate de Georgela Panait (Birlad), Camelia Brișan (Iași) la fete și de Dumitru Ciubuş (Hirlău) și Gh. Panait (Birlad) la băieți.

**TRINTA.** În sala Voința și-au disputat înfăptuirea campionii raionali ai celei de a IV-a Spartachiade de vară a tineretului la trintă. Intrecerile s-au ridicat la un nivel tehnic superior. Iată câștigătorii, în ordinea categoriilor: P. Ichim (Birlad), Al. Broștie (Birlad), Florin Petriciuc (Hirlău), Traian Macarie (Vaslui), Aurel Motfolea (Huși).

**CICLISM.** Plecarea concurenților s-a dat de la bariera Păcurari. Rezultate tehnice: **biciclete de oraș, fete:** Felicia Cotornici (Birlad), **băieți:** Eugen Dumitriu (Birlad); **biciclete semi-curse băieți:** Ion Cardaș (Iași).

**NATATIE.** Cele mai disputate întreceri au fost cele de natație, găzduite de ștrandul orașenesc. Rezultate tehnice: **categorii 14-16 ani, băieți:** Gelu Popingeanu (Iași), **categorii 16-18 ani băieți:** Eugen Scutaru (Iași), **fete:** Eleonora Isache (Iași); **seniori:** Marcel Chelecheș (Iași), **senioare:** Lucia Chirțoi (Iași).

PETRE CODREA  
correspondent regional

## Insemnări dintr-o cursă motociclistă de 6 zile

**CAMPIONATUL REPUBLICAN** de regularitate și rezistență, desfășurat timp de 6 zile la Sibiu a scos în evidență calitățile excepționale ale motocicliștilor noștri. Cel care i-a văzut călărindu-se pe piscuri de munte, trecând peste riuri și bălți, peste bolovani — drumuri puțin accesibile chiar unor turiști încercați — pe un traseu lung de aproape 1500 Km au rămas entuziasmați de curajul și îndemânarea dovedită de concurenți.

Într-o zi, stăteam la un punct de control. Aci se făcea deparajarea (o porțiune de 30-40 m. de teren foarte accidentat, cu șanțuri adânci de 40-50 cm și bolovani) prin care motocicliștii trebuiau să treacă fără să atingă pământul cu piciorul. Ei bine, felul în care au trecut motocicliștii peste asemenea obstacole naturale a fost de-a dreptul uimitor. În cursul celor 6 zile

s-au făcut 5 asemenea întreceri de adevărată acrobație. Iată de altfel un clasament al acestor „artiști” ai motocicletei. **Barbu Predescu** (Metalul MIG) a pus doar de 7 ori piciorul pe pământ, **M. Dănescu** (CCA) de 12 ori, **C. Bulnaru** (Rapid) de 13 ori, **Gh. Ioniță** (CCA) de 15 ori, **H. Sitzler** (Metalul MIG) de 15 ori, **Ștefan Iancovici** (Metalul MIG) de 16 ori etc.

**PENTRU FELUL** în care s-a comportat Metalul MIG, câștigătoarea campionatului, toți componenții echipei (Barbu Predescu, Ștefan Iancovici, H. Sitzler și Gr. Berenyi — împreună cu antrenorul lor V. Mavrodin) merită felicitări. Bine antrenat, cu multă putere de luptă și o mare rezistență fizică, Metalul MIG s-a dovedit o echipă omogenă, de reală valoare. Merită evidențieri și cele două echipe dinamoviste, precum și echipa CCA,

care au contribuit la spectaculozitatea și valoarea ridicată a întrecerilor.

**CA SA ALERGE** în viteză pe drumuri foarte proaste, în afara de îndemânare, conducătorul motocicletei trebuie să aibă și o pregătire fizică excepțională. Nu e lucru ușor să parcurgi zilnic peste 200 km, să repari fără ajutorul cuiva paneele de cauciuc sau de motor survenite și să ajungi în timpul fixat la punctele de control. Pentru aceasta trebuie să fii un foarte bun mecanic, cu o mare putere de luptă și rezistență. După 6 zile de concurs, patru alergători în frunte cu Gh. Ion (CCA), Mihai Pop (Dinamo I), Barbu Predescu (Metalul) și Iosif Popa (Dinamo II) se pot mândri cu cucerirea medaliei de aur, ceea ce înseamnă că au sosit înoldeauna la punctele de control la ora fixată. Gh. Ion a făcut, de pildă, o adevărată demonstrație de felul cum trebuie montat un cauciuc într-un timp record. Se afla în plin centrul Sibiului și pentru ca să nu înțiric la punctul de control el trebuia să-și repare pana în 4 minute! „Examenul” de îndemânare l-a trecut cu succes: toată reparația a durat 3 min. și 50 sec.

**UN ROL DEOSEBIT** în concursurile de regularitate și rezistență îl au masinile și antrenorii. Motocicletele echipelor Metalul MIG, Dinamo I și II, CCA au fost foarte bine pregătite pentru un asemenea traseu dur și uzură. De la alergătorul Serban Murgu (Voința) am așteptat mai mult. Deși a alergat pe o motocicletă nouă (Jawa 250 cmc) el nu a corespuns așteptărilor. Motivul lipsa de pregătire fizică. În schimb merită elogii pentru spiritul lor de luptă D. Ciulaj (Voința), C. Nedeleț (Dinamo II) care deși au suferit accidente de motor, au lăsat totuși o frumoasă impresie prin curajul și spiritul lor de luptă.

ION OCHSENFEL



Echipa METALUL M.I.G., campioană republicană la campionatul de regularitate și rezistență. De la stînga la dreapta: Barbu Predescu (0 p. penalizare), Ștefan Iancovici, H. Sitzler și Gr. Berenyi.

Tot cu 0 puncte penalizare au terminat cursa Gheorghe Ion (C.C.A.), Iosif Popa (Dinamo II) și Mihai Pop (Dinamo I).

## După campionatul republican de pentatlon modern

Clujul a găzduit în acest an principalele competiții ale pentatlonului modern: concursul internațional (la care au luat parte reprezentativele a șase națiuni) și două săptămâni după aceasta campionatul republican.

Intrecerile campionatului republican s-au desfășurat pe aceleași frumoase baze ca și concursul internațional, modificându-se bineînțeles traseele probelor de călărie și cros. Campionatul republican, în afara de faptul că trebuia să desemneze pe cei mai buni sportivi ai țării, cărora să li se dea ceartă titlurile de campioni ai R.P. Române — individual și pe echipe — a constituit un bun prilej de a putea constata nivelul actual de pregătire a sportivilor noștri în vederea importantului concurs internațional de la Leipzig și mai cu seamă în vederea Jocurilor Olimpice din 1960.

Prima probă, călăria, s-a desfășurat în marginea Clujului pe terenul Institutului Agronomic de la Mănaștur. Parcursul a măsurat 4.000 m (20 de obstacole) și a constituit un dificil examen pentru fiecare dintre concurenți și aceasta, cu atât mai mult cu cât terenul a fost desfundat de ploaie. Competitorii au avut la dispoziție cal bine pregătite, dar unii dintre ei, neîncetători în posibilitățile calilor, au greșit din punct de vedere tactic și căutând să-și menajeze cât mai mult, au terminat parcursul într-un timp slab. Alții, cum au fost tinerii reprezentanți ai regiunii Oradea — începătorii în acest sport — deși foarte talentați, n-au avut totuși pregătirea necesară unui asemenea traseu. Spre

meritul lor, ei au terminat totuși parcursul.

În proba de scrimă fiecare concurenț a avut de susținut cîte 36 de asalturi. În general, se poate spune că această probă s-a desfășurat la un nivel tehnic foarte ridicat. Echilibrul de valoare care a existat între majoritatea concurenților a făcut ca situația clasamentului să nu fie definitivată de cît abia la sfîrșitul probei. De remarcat că orădenii — care au constituit revelația campionatului — m s-au lăsat intimidati de fama adversarilor lor și le-au opus o rezistență serioasă.

Rezultatele înregistrate în proba de pistol viteză au confirmat, încă o dată pentatloniștii noștri sint deficiți. În această probă. Este cazul ca pe viitor să acordăm o atenție specială probei de tir. Nu este lipsit de importanță faptul că majoritatea sportivilor noștri obțin la antrenamente rezultate cu mult mai bune decît cele pe care le realizează în mod obișnuit în concursuri. După părerea noastră această este o problemă de ordin psihic, pentatloniștii noștri neconcentrîndu-se în mod egal pentru fiecare serie de focuri. Temperatura scăzută a apei din bazinul din parcul universității „Babeș-Bolyai” a împiedicat în mare măsură obținerea unor rezultate și mai bune în proba de înot. La nivelul celor înregistrate cu prilejul concursului internațional.

Trasul de cros, din pădurea Hoia a fost foarte pretentios și a supus pe concurenții la serioase eforturi. Ce care nu s-au antrenat pe teren accidentat n-au reușit să facă față aceste probe. Tocmai de aceea considerăm că este absolut necesar ca antrenamentele pentru cros să urmărească în mod special dezvoltarea rezistenței în regim de viteză în condițiile unui teren cît mai variat.

Campionatul republican de pentatlon modern din acest an a arătat că se poate de clar că trebuie să intensificăm munca de popularizare a acestor frumoase discipline sportive și să m dublăm eforturile pentru a descoperi cît mai mulți tineri talentați pe care să-i pregătim cu toată grija. În această privință va trebui să extindem organizarea concursurilor de triatlon și cvadriatlon și să organizăm o tabără de pregătire pentru cei care se remarca cu prilejul acestor concursuri. Tinerii talentați sint destui — exemplul oferit de orădenii este mai mult decît elocvent. Trebuie însă să ne îngrijim de creșterea lor sportivă, de îndrumarea și de pregătirea lor.

DUMITRU NEDELEA  
secretar tehnic al F.R.G.P.M

## Cum a cîștigat Constructorul campionatul republican de șah pe echipe, ediția 1959

Luni dimineața, participanții campionatului republican de șah pe echipe — cei care aveau de terminat partidele întrerupte — s-au întâlnit pentru ultima oară în fața tablelor cu 64 de patrate. Ceilalți concurenți, transformați de data aceasta în spectatori, așteptau cu nerăbdare ultimele rezultate, care aveau să dea o formă definitivă clasamentului. De data aceasta surprizele au lipsit și nici o modificare nu a survenit în ordinea din ajun a echipelor.

Constructorul a realizat 2 1/2 puncte din cele 4 partide întrerupte cu C.S.M.S. Iași (de notat că la prima masă Pitinic a reușit să-l învingă pe Ciociltea), încheind cu scorul 6 1/2-1 1/2 întâlnirea. Prin aceasta, bucurăstii termină pe primul loc, cucerind titlul de campioni ai țării pe anul 1959. De notat că echipa Constructorului este singura care n-a suferit nici o înfrîngere în concurs.

Pe locul doi, Știința București la numai 1 1/2 punct față de prima. În ultimul meci, studenții au întrecut cu 5-3 pe Cetatea Bucur. Deținătorii locului trei au fost decizi în ultimul moment. Duță (Petrolul) n-a reușit să salveze finalul partidei cu Samarian (Progresul), astfel că echipa ploșteană — învingătoare la limită în acest meci: 4 1/2-3 1/2 — termină cu 1/2 punct în urma lui Spartac. Aceasta din urmă a făcut meci egal cu Dinamo: 4-4.

Iată clasamentul definitiv al campionatului: 1. Constructorul 35 puncte

(din 56 posibile) 5 meciuri cîștigate — 2 egale — 0 pierdute; 2. Știința 33 1/2 p. (5-0-2); 3. Spartac 33 p. (4-1-2); 4. Petrolul 32 1/2 p. (5-1-1); 5. Progresul 27 1/2 p. (2-2-3); 6. Cetatea Bucur 26 p. (1-0-6); 7. Dinamo 24 1/2 p. (2-2-3); 8. C.S.M.S. Iași 11 p. (0-0-7).

Aruncînd o privire retrospectivă asupra întrecerilor abia terminate, putem spune fără rezervă că acesta a fost cel mai frumos campionat republican de șah pe echipe din cele disputate pînă acum.

În special sub două aspecte și-a vădit superioritatea în finala ultimului campionat față de cele precedente. În primul rînd, prin spiritul de luptă ridicat al participanților. Șahiștii au început să se acomodeze din ce în ce mai bine cu caracterul special pe care-l au întrecerile pe echipe. Astfel se explică de ce Știința, cu o echipă lipsită de individualități deosebite, a fost la un pas de a cuceri titlul, în fața unor formații cu mulți maeștri ai sportului.

O altă calitate distinctivă a recentului campionat o constituie randamentul mărit al jucătorilor. Firește, acesta trebuie pus în directă legătură cu creșterea nivelului general de joc în șahul nostru feminin. Jucătoarele s-au integrat mai bine ca altădată în structura echipei, făcînd ca cea cotă de 25 la sută ce le revine din potențialul general al unei formații să nu fie la discreția fluctuațiilor brusce de formă. Asemenea „accidente” la mesele fetelor s-au produs în mult mai mică măsură acum, dînd prin aceasta o nouă justificare caracterului mixt pe care îl au aceste întreceri.

Firește, la succesul campionatului a contribuit în mare măsură și performanța echipei campioane, Constructorul, care merită din plin felicitări pentru calitatea jocului prestat și pentru spiritul sportiv al echipierilor săi. De notat că această echipă cucerește pentru prima oară titlul republican, deși în edițiile trecute fusese de cîteva ori la un pas de a ocupa primul loc.

La campionatele pe echipe există obiceiul de a se întocmi și clasamentele la fiecare masă, pe baza rezultatelor individuale ale jucătorilor. Din

nefericire, această uzanță nu poate fi pusă în practică la campionatul nostru, al cărui regulament permite jucătorilor să joace la mese diferite (în cadrul categoriei respective). În trecut fie spus, această trăsătură specială este și o serioasă deficiență a campionatului, unui antrenor crezînd de datoriu lor să mute la fiecare meci jucătorii la mese, ceea ce adesea se dovedește a fi o „tactică” absolut nefolositoare. În aceste condiții, fără a putea întocmi un clasament individual echitabil, trebuie totuși să remarcăm performanța maestrului Gh. Mititelu, care a realizat la primele mese ale echipei Petrolul 5 1/2 puncte din 7 partide. La celelalte mese s-au remarcat, printre alții: V. Bondoc (Spartac) 6 1/2, C. Partos (Petrolul) 6, M. Pavlov (Constr.) 5 1/2, T. Stanciu (Constr.) 5. La mesele fetelor cele mai bune rezultate au fost înregistrate de Alexandra Nicolau (Constr.) 5 1/2 (7), Elisabeta Polihroniade (Știința) 4 1/2 (6), Maria Desmireanu (Știința) 3 (3), Doina Mayer (Spartac) 3 (4), Eleonora Gogilea (Știința) 4 (5).

RADU VOIA

## DIN TOATE SPORTURILE

### CUPA „METALUL” LA BOX

Marti seara, pe terenul Metalul din Calea Ducești s-au desfășurat semifinalele „Cupei Metalul”. Din programul celor zece partide s-au evidențiat în primul rînd George Rusu — Ion Olteanu și Petre Gheorghe — Vasile Ceausu. **REZULTATE TEHNICE:** I. Ion (CFB) b.p. Gh. Leu (CPB); D. Dănilă (Metalul) b.k.o. I. N. Cluță (Tehn. modernă); M. Moroiu (C.B.) b. de c. I. Popa (Titanii); C. Brezeanu (Metalul) b.p. I. Luca (Metalul); N. Zota (Metalul) b.p. V. Matei (Semnatoarea); I. Olteanu (Constr.) b. aband. Gh. Rușu (Titanii); St. Ioniță (Titanii) b.p. M. Singurelu (Titanii); N. Dumitru (Constr.) b.p. M. Nicoură (Sc. sp. UCFS); V. Ceausu (Tehn. modernă) b. aband. P. Gheorghe (Locomotiva Gr. Roșie); C. Zisu (Sc. sp. UCFS) b.p. St. Pulcă (Sc. sp. UCFS).

Finalele Cupei Metalul au loc astăzi seară începînd de la ora 19.30 pe terenul „Metalul” din Calea Ducești.

V. DUMITRESCU-corespondent

### DE LA FEDERAȚIA ROMINA DE ȘAH

Se atrage atenția tuturor secțiilor de șah aparținînd cluburilor și asociațiilor sportive, care doresc să înscrie jucătorii la concursurile oficiale (inclusiv semifinalele campionatului republican individual) că cererile de înscriere nu vor

fi luate în considerare decît dacă secțiile respective sint afiliate la Federația romînă de șah.

### CAMPIONATELE REPUBLICANE DE JUNIORI LA CANOTAJ ACADEMIC

Sîmbătă și duminică se desfășoară pe lacul Snagov întrecerile finale ale campionatului republican de canotaj academic juniori.

Participă concurenții din București, Timișoara, Arad, Tg. Mureș, etc.

### LOCAȚIUNE DE BILETE

Biletete pentru cuplajul fotbalistic de duminică de la „23 August” (C.C.A. — Jiul și Progresul — Petrolul) se pun în vânzare de la casele stadioanelor Dinamo Republică, „23 August”, Giulești și Progresul, la agenția C.C.A., Pronosport (caș. Victoriei) și la casa specială din str. I. Vidu. Sint valabile biletete cu seria 30.

La acest cuplaj au acces următoarele permise: roșii și albastre în pielea tribuna I, sectorul 0; verzi (ziariști) la tribuna I, sectorul 0, la masa presel (în limitele locurilor repartizate fiecărui ziar); albastre dermafin, verzi dermafin, gri dermafin cu ștampla „Fotbal”; antrenori și arbitri de fotbal, precum și cele maro cu ștampla „Fotbal”; eliberate de U.C.F.S. org. București membrii comitei orașenești de fotbal — la tribuna I, sectoarele 1 și 46.

## Rezultatele finale ale Ceferiadei la box

Sîmbătă a avut loc la Brăila, în arena de box a asociației „Dunărea”, finala ceferiadei de box pe anul 1959.

Iată noii campioni: I. Davidescu (CFR—ICI), A. Ionescu (CFR—ICI), V. Dobre (CFR Iași), St. Voican (Dunărea Brăila), Fl. Nișea (CFR—Timișoara), I. Maidan (Dunărea Brăila), D. Cristea (Dunărea Brăila), P. Dobre (Dunărea Brăila), I. Botezan (CFR Cluj), V. Vlădescu (CFR—ICI), P. Zaharia (CFR Orașul Stalin), I. Harș (CFR Arad).

LAZAR EUGEN-coresp.



Ieri la Sofia

## Rapid la egalitate cu Levski: 0-0

SOFIA 12 (prin telefon de la corespondentul nostru). — Azi, în fața a 20.000 de spectatori, prezenți în tribunele stadionului Rakovski, s-a disputat meciul amical de fotbal dintre Levski și Rapid București. Întâlnirea a luat sfârșit cu un rezultat de egalitate: 0-0.

Meciul a început cu două acțiuni periculoase ale gazdelor, dar Dunga a avut intervenții oportune. Până în min. 30 a dominat Levski, fără rezultat însă, deoarece apărarea imediată a Rapidului și în special Dunga au făcut față cu succes. În min. 20, Georgescu a executat o lovitură liberă de la 25 m. Mingea însă, a trecut pe lângă poartă. În plină dominare a gazdelor, Rapid contraatacă în min. 28. Văcaru a tras paralel cu poarta, mingea a ajuns pe partea dreaptă la Copil și acesta a reușit în plasă. Arbitrul C. Dinov a anulat golul pe motiv de ofsaid. Golul însă, a fost perfect valabil. Două minute mai târziu, la o nouă acțiune periculoasă a Rapidului, Ozon trage de la colțul careului, dar Dervenski respinge în corner. Jocul devine echilibrat în ultimele minute. Rapid joacă mai legat. La reluare, trei Levski atacă de la început, Dunga salvează două situații critice în min. 50 și 53, apoi două șuturi ale gazdelor nimeresc bariera Levski domină până în min. 75. Din acest moment jocul devine echilibrat, însă acțiunile sînt ineficace astfel că scorul rămîne alb. Au jucat formațiile:

**RAPID:** DUNGU—Stancu, DOBREANU, MACRI—Bodo, Langa—Copil, Ozon (din min. 60 Raab), Ene II, Georgescu, Văcaru (R. Lazăr).

**LEVSKI:** Dervenski—Vasilev, Filipov, Stoianov—Arsov, Salamanov—Elev, Sokolov, IORDANOV, Iliev, OSTADINOV (Gaidarov).

TOMA HRISTOV

# INSEMNAIRI FOTBALISTICE

● UN FAPT POZITIV: PREOCUPARE PENTRU FOTBAL DE CALITATE ● NEMULȚUMIREA LUI BARATKI ȘI PROBLEMELE PETROLULUI ● NOUA FORMAȚIE A PROGRESULUI A DAT SATISFACȚIE ● NOUȚĂȚI ÎN JOCUL JIULUI

În ultimul timp, pe măsură ce născutul de fotbal al categoriei A, Majoritatea și-au verificat stadiul de amicale, disputate în compania unor aceeași categorie. În aceste întâlniri mai multe pe care antrenorii intenționează să le folosească în prima etapă de campionat.

Am asistat la două din aceste jocuri, ambele disputate în București într-un interval de cinci zile. Ne-a plăcut mai mult meciul Dinamo — Rapid de miercuri decît partida Dinamo — Petrolul de duminică, din punct de vedere al calității spectacolului; dar toate trei echipe au lăsat să se întrevadă amprenta începutului de sezon. Mai puțin Rapid, mai mult Dinamo și — mai ales — Petrolul. Între echipe există diferență de pregătire, individuală și de ansamblu. La toate însă, am reținut preocupare pentru practicarea unui fotbal de calitate. Și aici ordinea este: Rapid, Dinamo, Petrolul. Dar aceasta interesează mai puțin. Important este faptul că antrenorii și jucătorii vădesc o preocupare în direcția îmbunătățirii calității jocului și este foarte bine. În fotbalul nostru se simte nevoie de o asemenea cotitură. Am dori însă să consemnăm această orientare spre fotbal și în partidele de campionat, caracterizate — în mod obișnuit — de joc în forță, dar, fără prea multă preocupare pentru latura tehnică.

Duminică seară, după partida Dinamo — Petrolul, am avut ocazia să schimbăm câteva cuvinte cu antrenorul dinamoviștilor, I. Baratki. Subiectul, desigur, nu putea fi decît echipa Dinamo, comportarea ei și preocupările de viitor. Baratki a început cu o... nemulțumire: — Nu-mi place încă modul cum joacă echipa — a început Baratki.

Are prea dese fluctuații în ritm. Joacă 15 minute într-o alură vie, apoi slăbește în alte 15 minute. Chiar în meciul de astăzi seară s-a putut vedea aceasta. E drept că condițiile în care ne-am făcut antrenamentele nu puteam realiza o pregătire uniformă și un ritm mai bun: jumătate din lotul de jucători era în lotul reprezentativ și jumătate la noi. Rămîne însă, o problemă de rezolvat în timpul cel mai scurt.

— În ce privește jocul înaintării, se pare că mai ai de lucru...

— Este adevărat, faptul că există o

furie reprezentative (Neacșu, Pahonțu, Fronea, Tabarcea Dridea, Constantinescu, Babone, Bădulescu), deci antrenamentele la club s-au făcut cu un efectiv incomplet. Unii jucători par chiar oboșiți, de pe urma sezonului încărcat din perioada de vară. Toate acestea la un loc creează probleme dificile antrenorilor Oană și Fătu, acum în preajma începerii campionatului și la o lună înainte de primul meci cu Wiener Sportklub, din cadrul „Cupei Campionilor Europeni”.

Pentru ploșteni, problema principală o constituie linia de înaintare: — Este chestiunea care ne frămîntă cel mai mult — ne spune după meciul cu Dinamo, antrenorul Oană. Ne trebuie și un portar de valoare, dar tot o mai scoatem noi la cap și cu ce avem. La înaintare însă, lucrurile nu sînt chiar atât de limpezi. Zaharia este încă nerestabil, iar ca rezervă îl avem pe Dridea II.



Antrenamentul s-a terminat. Jucătorii Progresului însă, nu au părăsit terenul. Înaintășii au mai zăbovit câteva minute. Adușăți în jurul antrenorului C. Drăgușin (al treilea din stînga), ei discută probleme tactice.

Foto B. Ciobanu

## „Cupa Eliberării”

Sportivii de pe întreg cuprinsul țării se întrec cu mult entuziasm în competițiile închinată celei de a XV-a aniversări a eliberării patriei noastre de sub jugul fascist. Corespondenții voluntari ne-au transmis în ultimele zile o serie de aspecte de la aceste frumoase întreceri dotate cu „Cupa Eliberării”

### Tg. Ocna

Săptămîna trecută stadionul Energia din orașul nostru a găzduit întreceri la atletism, baschet, volei și fotbal, la care au participat sportivi din raioanele Moinești și Tg. Ocna. În întrecerile atletice cele mai bune rezultate le-au obținut R. Lăcătusiu (Tg. Ocna), 11,4 la 100 m. plat și 6,59 la săritura în lungime (în afară de concurs a sărit 7,01 m.) și H. Blanc (Tg. Ocna) 1,63 m. la săritura în înălțime. La volei reprezentativele raionului Moinești au obținut o dublă victorie: la băieți cu 3-2 și la fete cu 3-0. În jocul de baschet, în schimb, cei care s-au dovedit superiori au fost jucătorii din Tg. Ocna, iar în partida de fotbal Petrolul Moinești a întrecut Minerul Tg. Ocna cu 3-1.

ALEX. IONESCU  
ION BUTUCARU

### Craiova

Sala Dinamo din localitate a găzduit o competiție de tenis de masă la care au participat 8 echipe reprezentînd raioanele regiunii. Pe primul loc s-a clasat echipa ocnelor, formată din Dan Botangiu, Gabriel Ploscaru și Gina Zidar. Pe locurile următoare s-au clasat echipele orașului Tg. Jiu și raionul Caracal.

Competiția a permis o frumoasă afirmare jucătorului Cornel Mirea, în vîrstă de numai 15 ani, care se dovedește a fi un junior cu multe perspective. De asemenea, 14 din echipa raionului Calafat, s-a remarcat Cristina Crînteanu, cea mai bună jucătoare a concursului.

AVRAM ION CHIUZA

### Fetești

În cadrul competițiilor organizate de Consiliul regional U.C.F.S. Constanța, orașul nostru a găzduit o serie de întreceri sportive dotate cu „Cupa Eliberării” între sportivi raioanelor Fetești și Medgidia. Iată rezultatele tehnice înregistrate: fotbal: Medgidia—Fetești 3-1; volei (feminin): Medgidia—Fetești 2-1; volei (masculin) Fetești—Medgidia 3-0; oină: Medgidia—Fetești 10-2.

ȘTEFAN CONSTANTIN

### Tg. Mureș

În cadrul întrecerilor de box dotate cu „Cupa Eliberării”, în parcul sportiv Voia din localitate a avut loc întîlnirea dintre reprezentativele regiunilor Ploști și R.A.M., terminată cu victoria ploștenilor cu scorul de 12-6. Iată rezultatele înregistrate: muscă — N. Pașoiu (Pl.) bate la puncte pe P. Ghiurca (RAM); cocoș — H. Zahia bate la puncte pe I. Ilku (RAM); pană — I. Crîmpită (Pl.) pierde la puncte la A. Demeter (RAM); semi-uoară — M. Albu (Pl.) bate la puncte pe E. Silvester (RAM); uoară — C. Komcsag (RAM) bate la puncte pe Enache Pavel (Pl.); mijlocie mică — Al. Ghiță învinge prin K.O. tehnic în repriza I pe A. Gal (RAM); mijlocie I. Aștalos (RAM) câștigă la puncte la L. Pătran (Pl.); semigreă — V. Vlădescu (Pl.) câștigă prin abandon în repriza a II-a la E. Spirea (RAM).

ION PAUȘ

### Hunedoara

Cu citiva zile în urmă Consiliul orașenesc U.C.F.S. a organizat o competiție de lupte clasice și libere dotată cu „Cupa Eliberării”. La întreceri au participat echipele Corvinul Hunedoara, Minerul Petrila și Școala sportivă U.C.F.S. Petroșani. Iată primii clasificați la lupte clasice: cat. 50 kg. L. Mateas (Corvinul); cat. 53 kg. Gh. Sirbu (S.S. UCFS Petroșani); cat. 56 kg. G. Dragomir (Corvinul); cat. 59 kg. P. Trifa (Corvinul); cat. 63 kg. T. Pașaloga (Corvinul); cat. 67 kg. Gh. Ionică (Șc. Sp. UCFS Petroșani); cat. 71 kg. R. Caranovschi (Corvinul); cat. 75 kg. Fr. Keszeg (Corvinul); cat. 80 kg. Gh. Voicu (Corvinul); cat. grea I. Zamă (Corvinul). Lupte libere: Cat. 50 kg. I. Bocăneț (Corvinul); cat. 53 kg. E. Ienăscu (Corvinul); cat. 56 kg. I. Ardelean (Corvinul); cat. 59 kg. Gh. Ciurea (Corvinul); cat. 63 kg. A. Gromos (Corvinul); cat. 67 kg. G. Stancu (Corvinul); cat. 71 kg. G. Grejdan (Minerul); cat. 75 kg. S. Ghișan (Corvinul); cat. 80 kg. Al. Biro (Șc. Sp. UCFS Petroșani); cat. grea Gh. Bălici (Corvinul).

VOICU ALBU

problemă a postului de extrem stînga (unde nici Kőszegyi și nici Semencescu nu corespund în momentul de față) și că am trei interii dreapta și un singur inter stînga îmi îngreunează zădelirea înaintării, pe care vreau s-o orientez spre un joc cu trei virfuri de atac permanente, în raport cu iaza de joc. Adică, în funcție de situația de la un moment dat, aceste virfuri să fie extremele și Ene, un inter, o extremă și Ene etc. Dar, extremele actuale (Kőszegyi și Semencescu) fac încă greșeala de a conduce în mod exagerat mingea, într-des și inoportun în centru, nu centrează la timp, acțiunile lor sînt aproape șablon. Aceasta împiedică echipa să desfășoare un joc pe extreme, cu dese schimbări de direcție, cu pase lungi în diagonală. Cu timpul însă, se va rezolva și aceasta pentru că există preocupare și din partea jucătorilor, după cum sper să realizăm și altceva, poate mai important: joc de calitate, fotbal bun, fără faururi. Că se poate, s-a văzut din cele două jocuri amicale disputate pînă acum. Ne vom strădui să reușim un joc disciplinat, un fotbal de calitate. Bineînțeles, aceasta nu va însemna ignorarea calităților fizice atât de necesare în fotbal.

Petrolul, e drept, a făcut duminică seară un joc de cîmp acceptabil, de multe ori de egal la egal cu Dinamo. Linia de înaintare însă, a nemulțumit. Și nu atât pentru că nu a înscris nici un gol. În fond, duminică putea să și marcheze un gol sau chiar două. Dar aceasta nu ar fi însemnat că a jucat mai bine înaintarea. Ceea ce a nemulțumit a fost jocul de ansamblu, modul cum și-a dezvoltat acțiunile, lipsa de legătură, nehotărîrea și trasul la poartă lipsit de precizie. De asemenea, unii dintre înaintași (ca și Marinescu și Tabarcea din apărare) nu par a fi în formă: Dridea, Constantinescu, Marin Marcel. Este adevărat că și Petrolul a avut câteva elemente în lo-

Intr-adevăr, efectiv insuficient și rezerve sub nivelul titularilor. Dar în momentul de față se pune și problema îmbunătățirii pregătirii echipei și în special a atacului. Petrolul are de apărut un titlu republican, dar mai ales de reprezentat cu cinste fotbalul nostru într-una din cele mai importante competiții internaționale: „Cupa Campionilor Europeni”.

Echipa Progresul a revenit în Capitală luni dimineață. Duminică, după cum se știe, Progresul a jucat la Petroșani cu Jiul și a prezentat o echipă din care au lipsit o serie de titulari: Caricaș, Cojocaru, Oaidă, Dinulescu, în locul cărora au jucat elemente noi. De aceea, meciul de la Petroșani a fost așteptat cu curiozitate.

Sînt mulțumit de cum a mers echipa — ne-a spus antrenorul C. Drăgușin. Desigur că mai avem de făcut corectări jocului. Trebuie să lucrăm la îmbunătățirea pregătirii fizice și a eficacității la poartă. Întîlnirea cu Jiul a prilejuit un joc plăcut și corect, mult aplaudat de spectatori. Jiul se prezintă schimbat în bine. Vădește preocupare pentru fotbal de calitate și vigoare. Acțiunile sale au fost mai iuși și mai eficace. Jiul se prezintă mai bine decît în campionatul trecut din acest punct de vedere. (p.g.).

## Concurs republican de poliathlon nautic

Recent s-au desfășurat la clubul nautic A.V.S.A.P. de pe lacul Băneasa, probele concursului republican de poliathlon nautic (înot aplicativ, tir, aruncare de bandulă, semnalizare cu brațele, tragere la parimă, curse de bărci).

În clasamentul general, primele trei locuri au fost ocupate de echipele regiunilor Constanța, Galați și oraș București. În competițiile individuale s-au

## CE-ÎN NOU ÎN FOTBAL

AZI INCEPE BARAJUL LA PLOEȘTI ȘI CLUJ

Barajul pentru desemnarea celor două echipe care vor promova în categoria B începe astăzi la Ploști și Cluj. Sînt programate două întâlniri:

Ploști: Dinamo Miliție București — Metalul Tirgoviste

Cluj: Aurul Brad — Textila Sf. Gheorghe

Barajul va continua duminică și va lua sfîrșit la 20 august.

Echipele clasate pe locurile 2 în cele două serii ale acestui baraj se vor întîlni apoi, la 23 sau 24 august, pentru a desemna echipa care va juca la B în locul Științei Cluj.

LA 30 AUGUST VA INCEPE CATEGORIA B

Din cauza barajului de la Ploști și Cluj, campionatul categoriei B va începe la 30 august. Programul va fi alcătuit abia după terminarea barajului.

DUMINICA — CUPLAJ LA „23 AUGUST”

În prima etapă a campionatului categoriei A, în Capitală sînt programate două jocuri. Ele se vor disputa în cuplaj pe stadionul „23 August”, după următorul program:

Ora 15,15: C.C.A. — Jiul Petroșani  
Ora 17: Progresul — Petrolul Ploști

Toate jocurile din țară vor începe la ora 17.

INCEP PREGATIRILE PENTRU JOCURILE CU R. P. POLONA

O dată cu campionatul categoriei A vor începe și lucrările de selecție în vederea partidelor cu R. P. Polonă de la 30 august (A la Varșovia, tineret la Szczecin, B și juniori la București). Vor fi urmările jocurile de duminică, iar luni se va ține la federație o ședință cu toți antrenorii echipelor de categoria A.

PREGATIRILE ARBITRILOR BUCUREȘTENI

Colegiul arbitrilor București ține astăzi, la ora 20, în grădina Ministerului Industriei Grele (din Cal. Victoriei) o importantă ședință în legătură cu viitoarea activitate oficială. După ce Colegiul va face un raport asupra activității pe primul semestru, se vor da îndrumări privind campionatul pe anul 1959 — 1960.

JOCURI AMICALE

● Voiața Odorhei — C. S. Tg. Mureș 1-0 (0-0); Gloria Bistrița — Unirea Iași 4-2 (1-0); C.C.A. tineret — Independența Sibiu 3-0 (2-0); C.F.R. Timișoara — C.F.R. Arad 4-4 (1-1, 2-2, 3-3). Semifinala Cupei „23 August”. Avînd jucători mai tineri, C.F.R. Arad s-a calificat pentru finală, în care va întîlni echipa învingătoare din cea altă semifinală, Știința Timișoara — Olimpia Reșița, programată pentru astăzi.

CENTRU DE COPII LA RAPID

Clubul sportiv Rapid a organizat un centru de fotbal pentru copii nescuți în anii 1944-45-46 și 47. Selecționarea copiilor va avea loc pe stadionul Giulești în zilele de 15 și 29 august, ora 16.

## Pronosport

Premiul II: 44 variante cu 11 rezultate exacte revenind fiecăreia 1.345 lei;

Premiul III: 500 de variante cu 10 rezultate exacte revenind fiecăreia câte 117 lei.

Fond de premii: 197.377 lei. După cum se vede concursul nr. 32 a adus participanților premii multe și valoroase. Premiul I a revenit lui Pavel Cepeniuc din Techirghiol, regiunea Constanța.

PREMIILE CONCURSULUI PRONOEX-PRES nr. 31 DIN 9 AUGUST

Categoria a III-a 3 variante a 21.777 lei. Categoria a IV-a 43 variante a 1.519 lei.

Categoria a V-a 193 variante a 564 lei. Categoria VI-a 783 variante a 139 lei. Categoria a VII-a 3831 variante a 26 lei. Fond de premii 457.253 lei.

Și în această săptămînă participarea la Pronoexpress pe sistem redus a dat roade care nu pot decît să tucure pe adepții acestui mod de participare. Astfel două din cele trei premii de categoria a III-a au fost obținute pe sistem redus. Avram Grumbec din Miercurea Ciuc a jucat pe sistem redus și a realizat un premiu III 9 premii V și 25 premii VII. Puiu Niculescu din Baia, regiunea Craiova, a jucat și e 10 numere pe sistem redus și a obținut un premiu III, 2 premii V și 3 premii VII. Totalul premiilor obținute pe variantele jucate pe sistem redus depășește 1.000.

Rubrică redactată de I. S. Loto-Pronosport.



# A început „Cupa Eliberării” la tir Spartachiada popoarelor din U. R. S. S.

Ieri la poligonul Tunari au început întrecerile de tir din cadrul „Cupei Eliberării”, competiție la care participă cei mai buni trăgători din țară, inclusiv cei din lotul R.P.R. Ținând seamă de faptul că acest concurs are și menirea să verifice stadiul actual de pregătire a trăgătorilor în vederea apropiatelor campionate europene, fiecare sportiv s-a străduit să arate că s-a pregătit temeinic. Astfel, trăgătorii de pistol viteză, cei care au deschis ieri concursul, au realizat în general rezultate valoroase și așteptăm ca în manșa a doua, de azi, echipa reprezentativă să corecteze chiar vechiul record al R.P.R. În prima manșă, trei dintre trăgătorii de la viteză au realizat cifre de peste 290 puncte, ceea ce constituie un argument în favoarea afirmațiilor noastre.

La țalere aruncate din șanț, I. Dumitrescu a reușit — de asemenea — la o probă de control asistată, 99 țalere din 100 posibile, cifra care dovedește că și în această probă sportivii noștri și-au îmbunătățit tehnica. Trebuie să menționăm că rezultatul de ieri al lui I. Dumitrescu a fost obținut cu cartușe de vânătoare fabricate în țara noastră, cartușe despre a căror calitate nu avem deocultă convingeri de laudă.

Iată rezultatele la pistol viteză, manșa 1:

1. M. Dumitriu 293 p;
  2. P. Moacă 293 p;
  3. Ștefan Petrescu 291 p;
  4. M. Dochilija 290 p;
  5. G. Maghiar 288 p;
  6. V. Atanasiu 287 p;
  7. I. Trișpa 282 p;
  8. A. Neagu 272 p.
- Concursul continuă azi și mâine.

Pe stadioanele Moscovei, în mijlocul unui uriaș interes, continuă întrecerile finalei celei de a II-a Spartachiada a popoarelor din U.R.S.S. În toate disciplinele lupta este deosebit de fierbinte. Fiecare participant își încordează la maximum eforturile pentru a obține un loc cât mai bun în competiția supremă a sportului sovietic. Iată în rândurile de mai jos o scurtă trecere în revistă a disputelor:

**ATLETISM.** Otto Grigalka a devenit campion la aruncarea discului cu o performanță de 54,75 m. El a fost urmat de Baltušnikas, care a realizat 53,89 m. Foarte strânsă a fost „sosi-rea” la lungime fete: Valenta Sa-prunova — 6,21 m; Tatiana Prolova 6,20 m.

**CANOTAJ.** Pe lacul Himki s-au disputat probele de fond la caiac și

canoe. Iată învingătorii: K-1 Ilasanov (Tadjikistan), K-2 Golovatev și Iajnenko (Ucraina), K-4 echipa R.S.F.S.R.; C-1 Buharin (Moscova); C-2 Gheister și Makarenko (R.S.F.S.R.).

**CĂLĂRIE.** Proba de cros pe 6000 m a fost câștigată de Ponomarenko în 8:08,0. P. Lilov s-a clasat pe primul loc cu 0 puncte penalizare în proba de forță, urmat de V. Zemskov, E. Șabailo și A. Favorski.

**PENTATLON MODERN.** În proba de călărie Novikov, Ciuvilin, Terentiev, Tatarinov, Maslaj și Gorosceanski au obținut 1000 puncte.

**NATAȚIE.** 100 m fluture — V. Kuzmin 1:03,4 (record U.R.S.S.), 100 m liber — V. Luikovski 56,8 sec; V. Sorokin 57,0 sec.

**SCRIMA.** În proba masculină de floretă a învins V. Jdanovici. Pe locurile următoare s-au clasat I. Silkin și M. Midler.

**ȘAH.** Au luat sfârșit jocurile în grupele preliminare. Pentru turneul final s-au calificat echipele Moscova, Ucraina, R.S.F.S.R., Gruzia, Leningrad și R.S.S. Letonia. O surpriza a constituit-o eliminarea echipei R.S.S. Estone, care are la prima masă pe Paul Keres.

**TIR.** Mihail Itkis a obținut medalia de campion în proba de armă liberă calibru redus 3x40 cu 1141 p. Un rezultat excelent a obținut V. Șokolov la proba de cerb alergător 50 focuri simple. El a realizat 230 din 250 posibile.

**TENIS.** Întrecerile pe echipe se apropie de sfârșit. În finală s-au calificat formațiile Moscovei și Ucrainei. Reprezentativa Moscovei a învins cu 9-4 Gruzia, iar Ucraina cu 9-3 R.S.S. Estona în semifinale. Dintre rezultate, surprinzătoare au fost înfringerile suferite de Ana Dmitrieva la Reazanova și de Leius la Mozer.

**GYMNASTICĂ.** În concursul masculin lupta este extrem de strânsă. După efectuarea programului de exerciții obligatorii, conduce Boris Șahlin cu 56,03 p. El este urmat la diferențe minime, de sutimi de punct, de I. Titov, V. Lipatov, P. Stolbov, A. Azarian, V. Portnoi.

**VOLEI.** Pentru turneele finale s-au calificat: la femei — R.S.S. Letona, R.S.S. Estona, Azerbaidjan, Leningrad, R.S.F.S.R. și Moscova. La bărbați — Azerbaidjan, Ucraina, Leningrad, R.S.S. Letona, Moscova și R.S.S. Estona.

## La Tg. Mureș:

# 300 de concurenți în finalele campionatelor republicane de juniori la natație

Începând de mâine, noul bazin din Tg. Mureș va găzdui timp de trei zile întrecerile celei de a XII-a ediții a campionatelor republicane de juniori. La actuala ediție și-au anunțat participarea un număr record de inotători (aproximativ 300). Cu fiecare an care trece, baza de mase a natației noastre se lărgeste considerabil, ca urmare a interesului deosebit manifestat de federația noastră

de natație față de creșterea numărului de practicanți ai acestei discipline sportive. Inseși datele statistice de care dispunem arată saltul cantitativ înregistrat în ultimii ani. Astfel, la edițiile din: 1956 (Lugoj), 1957 (Lugoj), 1958 (Cluj) a participat un număr de 205 și respectiv 207, 260 de tineri inotători. Mureșeni, cumoseși ca pasionați ai natației, vor putea urmări la startul probelor o serie de tineri inotători și înalțoare care s-au evidențiat în actualul sezon. Vor fi prezente la startul diferitelor probe Sanda Iordan, Ingrid Wächter, Măriuca Rotaru, Ingrid Rothe, Helga Boicehovschi, Judith Orosz, Maria Both etc. În probele rezervate băieților vor concura, printre alții, Tiberiu Rinea, Emil Voicu, Francisc Fülöp, C. Katona, I. Kovacs, N. Burduja, V. Mediana.

Iată acum campionii ediției 1958 la cele patru categorii:



TIBERIU RINEA (Spartac Buc.)

PETE		JUNIOARE cat. I		JUNIOARE cat. II	
100 m.l.	I. Rolhe (Șt. B)	1:09,8	V. Iureiuc (Din)	1:13,8	
400 m.l.	M. Wittgenstein (Șt. B)	5:48,8	I. Wächter (Șt. B)	5:48,3	
100 m.sp.	M. Wittgenstein (Șt. B)	1:21,8	E. Banfi (CFR Cl.)	1:17,4	
100 m.fl.	N. Ștefănescu (Cet. B)	1:21,3	M. Rolaru (Rap. B)	1:29,3	
100 m.br.	L. Nedelea (Sp. B)	1:32,4	I. Orosz (Șt. Cl.)	1:33,6	
200 m.br.	H. Gaiser (Șt. B)	3:17,0	I. Orosz (Șt. Cl.)	3:19,6	
4x100 m.l.	Știința Buc.	5:10,4	Știința Buc.	5:22,1	
4x100 m.m.	Știința Buc.	5:49,2	C.F.R. Cluj	6:02,0	

  

BAIEȚI		JUNIORI cat. I		JUNIORI cat. II	
100 m.l.	E. Voicu (Cet. B)	1:00,5	Fr. Fülöp (V.Tg. M)	1:04,7	
400 m.l.	E. Voicu (Cet. B)	4:54,5	C. Rigo (Hektor)	5:28,6	
800 m.l.	E. Voicu (Cet. B)	10:35,1			
100 m.sp.	M. Vasiliu (Șt. B)	1:10,0	Fr. Fülöp (V.Tg. M)	1:20,4	
100 m.fl.	V. Budai (V.Tg. M)	1:13,0	C. Katona (V. Cl.)	1:20,3	
200 m.fl.	V. Budai (V.Tg. M)	2:58,1			
100 m.br.	P. Cheța (Rap. B)	1:20,2	I. Kovacs (CFR Cl.)	1:23,3	
200 m.br.	St. Alexandru (Cet. B)	2:55,3	I. Kovacs (CFR Cl.)	3:00,1	
4x200 m.l.	Cetatea Bucur	10:02,5	4x100 m.l. (Rap. Cl.)	4:52,4	
4x100 m.m.	Cetatea Bucur	5:00,2	C.C.A.	5:36,8	



SANDA IORDAN (Dinamo Buc.)

## AUTORITĂȚILE ITALIENE IAU MĂSURI DISCRIMINATORII ÎMPOTRIVA SPORTIVILOR CHINEZI ȘI COREENI

TORINO 12 (Agerpres). — Autoritățile italiene au refuzat să acorde viza de intrare în Italia echipelor sportive studențești ale R.P. Chineze și R.P.D. Coreene, care urmau să participe la „Universiada” de la Torino, competiție sportivă studențească ce va avea loc între 26 august și 6 septembrie. Uniunea Internațională a Studenților a înaintat un protest împotriva acestei hotărâri samavolnice. În protest se subliniază că atitudinea autorităților italiene este contrară cu dispozițiile stabilite de organizatorii „Universiadei” care au precizat că această competiție vor putea participa fără nici o discriminare studenți din toate țările lumii.

## Concursul republican de călărie de la Iași

Concursul republican de călărie care a avut loc zilele trecute la Iași, pe terenul din dealul Copoului, s-a bucurat de un frumos succes. Iată câștigătorii probelor: DRE-SAJ — CATEG. MIJLOCIE: N. Mihalcea (C.C.A.) pe Bolero 732 p; CATEG. SEMI-MIJLOCIE: N. Mihalcea pe Corvin 806 p; CATEG. GREU: N. Mihalcea pe Corvin 965 p.

**OBSTACOLE — SEMI-UȘOARA:** A. Kadar (C.C.A.) pe Bambino, 0 puncte penalizare timp 17,4 sec.; **SEMI-MIJLOCIE:** Gh. Langa (C.C.A.) pe Lux 0 p. 1:09,6; **UȘOARA:** D. Velicu (C.C.A.) pe Jolka 0 p. 1:10,3; **MIJLOCIE:** Vasile Pinciu (Știința Buc.) pe Sucitu 4 p. 1:12,4; **NENU-MEROTATA:** V. Bărbuceanu (C.C.A.) pe Bambus timp 1:13,1; **FORTA:** V. Pinciu pe Prundis cu 0 p.; **OBSTACOLE CATEG. UȘOARA PENTRU FETE:** Aurelia Băncilă (Știința Buc.) pe Matador cu 0 p. timp 1:03,5; **OBSTACOLE CATEG. UȘOARA PENTRU JUNIORI:** Dorin Aldea (Știința Buc.) pe Matador 0 p. 58,9 sec.; **OBSTACOLE — PITICI:** I. Fülöp (C.T. Tg. Mures) pe Bucovina 47,7 sec.; **OBSTACOLE CATEG. SEMI-UȘOARA:** Elena Leov-Ionescu (Recolta Buc.) pe Mărgea 0 p. 19,4 sec. **ȘTAFETA:** Recolta București (Elena Leov, Boiangiu și Adam) 3:58,5.

GH. VASILIU-corespondent

Vineri, sâmbătă și duminică se va desfășura pe baza hipică din Calea Plevnei din Capitală un nou concurs de călărie, organizat de federația de specialitate în cinstea zilei de 23 August și dotat cu „Cupa Eliberării”. La acest concurs vor lua parte cei mai buni călăreți, în frunte cu cei din lotul republican care se pregătește în vederea concursului internațional de la București din luna septembrie.

## Concursul cu premii al ziarului nostru

- Intrebarea nr. 1**  
(5 puncte)  
Care sportive romine au cucerit medalii de aur, de campioane balcanice, la cea de a XVII-a ediție a J. B. de atletism din 1958 de la Sofia?
- Intrebarea nr. 2**  
(10 puncte)  
În ce an s-a desfășurat prima ediție a „Cursei Scintei”, pe ce rulă și cine a câștigat-o individual și pe echipe?
- Intrebarea nr. 3**  
(15 puncte)  
La Erfurt, în R.D.G., s-a desfășurat anul trecut un mare concurs internațional motociclist de

## „ȘTIȚI SPORT?”

regularitate și rezistență. Cu acest prilej sportivii noștri au reușit un frumos succes. Echipa R. P. Romine s-a clasat pe locul II în clasamentul general, la egalitate de puncte cu echipa R. Cehoslovace, iar cei 6 motocicliști romini, terminând parcursul fără penalizări, au primit medaliile de aur. Care sînt sportivii care au primit aceste distincții?

**CUPON DE PARTICIPARE**  
Nr. 19  
**Sportul popular**  
Nr. 3459

## „Criteriul juniorilor” la ciclism

Marti după amiază a început „Criteriul juniorilor”, competiție care va desemna campionul de mare fond pe acest an. La startul întrecerii, care se desfășoară de-a lungul a 5 etape, s-au prezentat 80 juniori, cifră record în activitatea noastră de tineret. Reprezentanții școlilor sportive U.C.F.S., școlilor sportive de elevi, cluburilor și asociațiilor sportive din mai multe orașe ale țării au dovedit încă din primele etape o bună pregătire.

Etapa I s-a desfășurat pe șoseaua București — Alexandria între bornele kilometrice 7—42, participanții acoperind în total 70 km. La sprintul final s-au prezentat 45 (1) concurenți astfel că lupta pentru primele trei locuri (cărora li se oferă bonificație) a fost foarte disputată. Arbitrii au consensat victoria juniorului C. Burtea (Voinea Ploști) — timp 1 h. 52:14 — urmat de Ilie Dincă (PTT), C. Iordan (Dinamo), H. Chelaidile (Victoria) s.a.

Miercuri, alergătorii au parcurs traseul celei de a doua etape. Pe șoseaua București — Tîrgoviște ei s-au intracut de-a lungul a 67 km, luptînd pentru departajarea în clasament. Cu toate acestea, la sosire s-a prezentat un grup de 16 cicliști, victoria fiind obținută de S. Mihăileanu (Victoria) cu 1 h. 49:42, urmat de I. Ardeleanu

(Șc. sp. U.C.F.S. Orașul Stalin), P. Ghiță (Voinea Brăila) etc. În clasamentul general după două etape conduce C. Burtea cu 3 h. 41:26, urmat de S. Mihăileanu — 3 h. 41:26, P. Ghiță 3 h. 41:46 etc.

## Și la Sibiu R. P. Chineză — R. P. Romine 3—2 la tenis

SIBIU 12 (prin telefon). — Marti s-a desfășurat partida de dublu din cadrul întâlnirii de tenis dintre reprezentativele R. P. Romine și R. P. Chineze. Și în acest meci victoria a revenit sportivilor chinezi Mei Pu-ci și Ciu Cen-hua, care au dispus de frații Gheorghe și Marin Viziru în patru seturi: 6-1, 7-9, 7-5, 7-5. Învingătorii au fost superiori prin loviturile puternice de serviciu, în timp ce tenismenii romini s-au dovedit nesiguri. În ultima zi, miercuri, au avut loc cele două simpluri: Tiriac — Ciu Cen-hua și Gh. Viziru — Mei Pu-ci. În ambele partide au ieșit învingători reprezentanții noștri. Tiriac a câștigat cu 6-1, 0-6, 6-1, 3-6, 7-5, iar Gheorghe Viziru cu 7-5, 9-11, 6-4, 6-4.

Întîlnirea dintre Tiriac și Ciu Cen-hua a fost cea mai frumoasă, din toate cele trei zile, jucătorul român impunîndu-se printr-o bună orientare tactică, avînd mereu inițiativa, folosind servicii tari.

## PE SCURT

● **VINERI ȘI SIMBATA** se desfășoară la Londra, pe stadionul White City, dubla întîlnire de atletism dintre reprezentativele masculine și feminine ale Marii Britanii și R. P. Polone.

● **ÎN CAMPIONATELE MONDIALE** de ciclism de la Amsterdam, finala probei de urmărire (amatori) a fost câștigată de Rudy Baltig (R. F. Germană), care a realizat timpul de 4:24,1. El a fost urmat în clasament de Valotto (Italia) și Tiepp (Elveția). Pista fiind mai scurtă decît cele regulamentare, proba a mers mai puțin de 4000 m. În cursa de urmărire rezervată cicliștilor profesioniști (5000 m) au rămas în competiție: campionul mondial Roger Riviere (Franța), Fagin (Italia), Bonvet (Franța) și Brankart (Belgia). În stierurile de finală cel mai bun timp a fost realizat de Bonvet cu 6:23,4.

● **INTR-UN MECI** internațional de fotbal disputat la Stuttgart, echipa locală V.F.B. Stuttgart a învins cu scorul de 2—1 (1—0) echipa iugoslavă Steaua Roșie Belgrad.

● **CUNOSCUTUL** jucător de fotbal englez Billy Wright a anunțat la sfîrșitul săptămînii trecute că se retrage din activitatea sportivă. Wright este în vîrstă de 35 ani și a fost selecționat de 105 ori în reprezentativa Angliei. Sîmbătă el a apărut pentru ultima oară în formația echipei sale Wolverhampton Wanderers, participînd la un joc de antrenament. 20.000 spectatori

au fînut să-și ia rămas bun de la popularul sportiv.

● **ÎN ÎNTILNIREA** interzonală a competiției de tenis „Cupa Davis” dintre campioana europeană Italia și câștigătoarea zonei americane, Australia, tenismenii australieni au terminat învingători cu scorul final de 4—1. Australia urmează să întîlnească în semifinală echipa Indiei, câștigătoarea zonei asiatice.

● **TURNEUL** internațional de tenis de la Denver (S.U.A.) a fost câștigat de tenismenul indian R. Krishnan, care a dispus în finală de americanul Reed cu 12—10, 6—3, 6—3.

● **LA HAMBURG** a luat sfîrșit un turneu internațional de tenis. Iată rezultatele probei de simplu masculin: semifinale: Knight (Anglia) — Ayala (Chile) 6—1, 4—6, 9—11, 6—1; Vermaak (Africa de Sud) — Brichant (Belgia) 7—5, 6—3, 3—6, 6—3; finala: Knight — Vermaak 4—6, 6—4, 4—6, 6—3, 8—6.

● **ÎNTILNIREA** internațională de sărituri în apă dintre reprezentativele Angliei și R. D. Germane, desfășurată la Doden, s-a terminat cu victoria sportivilor germani la scorul general de 21—20. Cu acest prilej s-a impus tîndra înfătoare germană I. Kreimer (în vîrstă de 16 ani) care a ocupat primul loc în competiția feminină cu un total de 84,07 puncte la sărituri artistice și tot ea a câștigat proba de sărituri de pe trambulină cu 128,47 puncte.